

## Vidéki levél.

Nagy-Kovácsi 1887. Junius hó.

Engedje meg a Tekintetes szerkesztőség, hogy a nagy-kovácsi erdőkben eszközölt nyirfatelepités ügyében egy az Országos Erdészeti Egyesület titkárával megkezdett eszme-csere befejezéséül, az alább következőket elmondhassam.

A nagy-kovácsi urad. erdőkben, különösen a tölgy állabokban, gondoskodni kellett „hézagtöltő“ és „előhasználat“-ra alkalmas fanemekről, erre a célra pedig mindenek előtt a nyír találtatott alkalmasnak.

a) Telepitése ugyanis a legkönnyebb, legkevesebbe kerül és az eredmény a legbiztosabb. Mi 30 kat. holdnyi teljesen letarolt vágásterületre 5 kg. nyírmagot vetünk; ennek ára pedig 60 krjával számítva = 3 frt. Elszórásra egy napszámosnak 60 krt számítva, összes kiadásunk 3 frt 60 kr.

A vetés körül való eljárás a következő: tarvágásunkat kora tavasszal kitakarítjuk és márczius végével esős időben a magot a vágásban elszóratjuk; az eső a magot a földhöz nyomja, minélfogva kedvező időjárás mellett kikelése biztos.

b) A nyírcsemeték itt Budapest környékén keresettek, a nagyobb példányokat ennélfogva földgomolylyal kiszedve, darabonként 1 frtjával adjuk el.

c) Az első üzemtestünk 60 éves fordára van berendezve, s először 1856. tavaszán vetettünk nyirfamagot; a régi vágásokból ennélfogva most a vastagabb törzsek már kocsi-rudaknak alkalmasak, ezeket tehát szálanként kiszedjük és műfaképen igen jól értékesítjük. A vékonyabb törzsek ellenben kerítéseknek alkalmas dorongokat és léczeket szolgáltatnak és fehér héjuknál fogva Budapest környékén szintén nagyon keresettek.

d) Nem akarjuk azonban hogy a nyír erdeinket ellepje, ezért nem engedjük meg, hogy a 60 éves kort egyetlen példány is elérje és a szél által könnyen elhordható magvával a vágást előre bevesse, mert a nyír mint „hézagtöltő“ fa csak előhasználatra van szánva.

Ez alkalommal nem mulaszthatom el még megjegyezni hogy „hézagöltő fának“ fenyőféléket is vetünk vágásainkba de itt szintén csak előhasználatra számítunk; vetünk pedig: feketefenyőt erdei fenyőt, lúczfenyőt és vörösfenyőt. Ezekből évenként 300—400 darabot adunk el Budapesten még pedig a 2 méter magas példányoknak darabját földgomolyal kiszedve 1 frtjával; legkeresettebb ezen célra a luczfenyő. A vörösfenyő itt oly gyorsan nő, hogy még a tölgyсарjhajtást is túlszárnyalja. Az élőfaképen nem értékesíthető fenyőfélék később mint gömbölyű szőlőkarók, kerítésléczek és vendégoldalak értékesíttetnek, azon okból mivel azt hisszük hogy 60 éves fordánk mellett nem volna érdemes a fenyőféléket a tarolásig fentartani.

Megemlítendőnek tartom továbbá, hogy 3 év óta a szelid gesztenyét is telepítjük és pedig a vágásokban magról. Hozatunk azonkívül, minden évben N.-Marosról oltásra és szemzésre alkalmas galyakat is és ezekkel nemesítjük nemcsak a gesztenyecsemetéket, hanem a cser- és tölgyсарjakat is, még pedig a legjobb sikerrel; ezen oltványok között vannak oly példányok, a melyek cser tőhajtásra oltva egy évben 2 méter magas növést mutatnak. Azt hiszem, hogy pár év múlva ezekből is nagyobb mennyiséget fogunk jó áron értékesíteni.

Felemlitem végül, hogy 7 év óta a douglasfenyő megtelepítésével is foglalkozunk; erre a célra a magot egyenesen Amerikából kapjuk John Booth utján. E fanemmel azonban eddig nem sokra mentünk, mert néhány száznál több példányt felmutatni nem tudunk. Ugy hiszem, hogy azon esetben, ha sikerülne e fanemből is nagyobb mennyiségű csemetét nevelni, ez is szép jövedelmi forrást nyújthatna.

Maradtam hazafniui üdvözlettel

*Hóman Bálint.*

## A fapiaczról.

Budapest, június hó 27.

(B.) Biztató aratási kilátások mellett tartós vételkedv nyilvánul, s ha bár az Alföldön és Temesmegyében ujabban történt sajnos árvizkárok a fogyasztó gazdák sorát gyéritették s ehhez még a kamatláb emelkedése is járult, az üzleti forgalom mégis eléggé élénk. A rendelkezésre álló keskenyebb és szélesebb fenyő fűrészárúk s az épületfaanyagok egyaránt találhatnak vásárlókra.

A komáromi piaczról a Dunántulra nagyobb mennyiségű deszka és zszindely lett vásárolva s e piaczon az Alföldre szintén keresett a jegenyefenyő deszkaanyag. A fenyőanyagokra a külföldön szintén kedvező keresleti viszonyok állanak s ezekből kelet és délfelé eddig is jelentékeny eladások történtek.

A tölgydongák ára szintén tetemesen javult s ma már ugyszólva azon magaslaton áll, melyet a korábbi legjobb éveken elért, a mit a triesti tőzsde utóbbi jegyzése is igazol, mely a normal méretű elsőrendű tölgydonga ezerét 220—230 frttal jelzi.

A luczkéreg értéke szintén emelkedőben van s a jó minőségű anyag ez áruból is biztos vásárlóra számíthat.

## K ü l ö n f é l é k.

Az erdőőri szakiskolák tanulóinak felvétele tárgyában a nagyméltóságú földmívelési ministerium ez évi 30.824. szám alatt a következő hirdetményt bocsátotta közre :

A királyhalmi, vadászzerdei és liptó-ujvári m. kir. erdőőri szakiskolákba, melyeknek tanfolyama két évre terjed, a f. é. október havában kezdődő tanfolyamra, részint állami ellátás mellett, részint saját költségen, összesen 46 tanuló fog felvétetni.